

Вырезка из газеты

СОВЕТСКАЯ
ЛИТВА

от

№ 4 СЕН. 1974

Вильнюс

Газета № .

ТЕАТРАЛЬНАЯ ОСЕНЬ КАУНАСА

Новый театральный сезон Каунасский музыкальный театр начал с премьеры. Музыкальную комедию «Игра», по известному произведению А. Сухово-Кобылина «Свадьба Кречинского» создали ленинградский композитор А. Колкер и драматург К. Рыжов. Главные роли в нем исполняют народная артистка республики С. Рапалене, заслуженная артистка республики С. Репечкайте, актеры М. Рекис, В. Чепкус, Ю. Маликонис и другие. Дирижер С. Домаркас.

Поставил спектакль главный режиссер Московского театра оперетты народный артист РСФСР, заслуженный деятель искусств Казахской ССР Г. Ансимов. Его имя известно не только в нашей стране. Он поставил четыре оперных спектакля в ЧССР, за один из которых — оперу «Война и мир» — удостоен Государственной премии имени К. Готвальда. В ближайшее время на сцене Дрезденского оперного театра пойдет поставленная им «Пиковая дама» П. Чайковского.

В день премьеры мы попросили Георгия Павловича поделиться своими впечатлениями о коллективе Каунасского музыкального театра, о работе с ним.

— Впечатление о коллективе самое лучшее, — говорит Г. Ансимов. — Он имеет хорошие и здоровые традиции, трудолюбив и может сделать очень многое. Свидетельством тому исключительно короткий срок, за который мы поставили «Игру». На мой взгляд, коллектив необходимо пополнить молодыми силами, что, как мне рассказывали, театр начинает делать. Следует более правильно определять репертуарную политику. Проблемы эти не составляют трудностей для такого коллектива. Работа с ним была интересной и доставила большое удовольствие.

Какие же дальнейшие твор-

ческие планы театра? На этот вопрос отвечает его директор заслуженный артист республики В. Блажис.

— В сентябре, — говорит он, — состоится еще одна премьера — балет Э. Грига «Пер Гюнт». Этот спектакль поставил главный балетмейстер театра А. Кондратавичюс. Режиссер С. Чайкаускас начинает работы над опереттой венгерского композитора П. Абрахама «Цветок Гавайи», которую думаем показать зрителям в ноябре. В наших дальнейших планах — мюзикл композитора В. Колло «Шутка по-американски» в постановке главного режиссера театра заслуженного деятеля искусств Литовской ССР В. Микштайте, и опера Ж. Бизе «Искатели жемчуга».

В этом сезоне театр продолжит ставшее традиционным сотрудничество с работниками искусства других городов страны. В январе намечаем показать оперетту ленинградского композитора В. Лебедева «Охтинский мост», которую поставит тоже ленинградец — режиссер В. Макаров. Думаем, что на нашей сцене состоится концерт дружбы, в котором примут участие ведущие солисты Московского театра оперетты и нашего коллектива. Для участия в некоторых наших спектаклях будем приглашать известных исполнителей из других театров страны.

7 сентября откроет свой новый сезон коллектив драматического театра. О спектаклях, которые здесь готовятся, рассказывает его директор Р. Тумпа.

— В нынешнем году театральная общественность республики отметит 75-летие со дня первой постановки пьесы А. Катуракиса «Америка в бане». Этот спектакль, над которым работает режиссер В. Ленцявичюс, и будет у нас первой премьерой сезона. Его покажем в октябре. Затем пой-

дет пьеса швейцарского драматурга М. Фриша «Биография». Над этим спектаклем сейчас работает режиссер В. Чибирас.

Уже несколько лет с нашим театром тесно сотрудничает драматург Д. Урнявичюте. Мы намечаем познакомить зрителей с ее новым произведением — пьесой «Язычница» в постановке заслуженного артиста республики А. Габрена-са. Познакомим зрителей и с новой работой большого друга нашего коллектива Ю. Грушаса — исторической драмой «Швидригайло». В портфеле театра имеется также пьеса украинского драматурга А. Коломийца «Голубые олени». Как видите, планы у нас довольно обширные...

Коллектив кукольного театра начал свой новый сезон вдали от нашей Родины. Сейчас он гастролирует по странам Латинской Америки. Оставшиеся дома артисты покажут спектакли из репертуара прошлого сезона. А новые постановки маленькие зрители смогут смотреть, начиная с декабря месяца. О том, что им покажут в новом сезоне, перед отъездом за океан рассказал главный режиссер театра заслуженный деятель искусств республики С. Раткявичюс.

— Первой нашей премьерой, — говорил он, — будет сказка С. Прокофьевой «Часы с кукушкой». Мораль ее такова: не завидуй, занимайся своим делом, не берись за то, к чему не приспособлен. Маленьких зрителей ждет премьеры фантастической сказки Зумьинского драматурга А. Попеску «Пушок-волшебник». Мы покажем также ребятам «Золушку» Е. Шварца и «Лесной мальчик» А. Матутиса.

С. СМОЛЕНСКИЙ.
[Корр. «Советской Литвы»].